

# CORVINA

## A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETÉNEK KÖZLÖNYE.

A „MAGYAR KÖNYVÉSZET” című havi melléklettel.

A «CORVINA» szerkesztőségének szánt kéziratok Wiesner Jakab szerkesztőhöz (Budapest, II., Oszlop-u. 4.) küldendők.

Megjelenik minden hó 10., 20. és 30-án.  
Az egylet tagjai ingyen kapják.  
Előfizetési ára egész évre 16 korona.

HIRDETÉSEK ÁRA: 3 hasábos nonpareille soronként tagoknak 6 fillér, nemtagoknak 10 fillér.

### Ujjonnan megjelent könyvek.\*)

#### Betegh Pál és Társa Székelyudvarhelyen.

- Directorium officii divini pro anno communi domini 1907.** Ad usum ordinis fratrum minorum almae provinciae S. Stephani protoregis Hungariae apostolici in Transsylvania jussu superiorum impressum. (8-r. 209 l.) Székelyudvarhely, 1907. Betegh Pál és társa.
- Extractus directorii** prov. S. Stephani in Transsylvania pro 1907. (16-r. 21 l.) Székelyudvarhely, 1907. Betegh Pál és tsa.
- Fülei-Szántó Lajos.** Székely katonadalok. (K. 8-r. 23 l.) Székelyudvarhely, 1907. Betegh Pál és társa.
- Pálffy Aladár,** tarcsfalvi —. Szentmihályi vértanuk. (K. 8-r. 35 l.) Székelyudvarhely, 1907. Betegh Pál és társa 70 f.
- Veöreös Jenő.** «Hű Magyarországnak népéhez». (K. 8-r. 60 l.) Székelyudvarhely, 1906. Betegh Pál és társa.

#### Eggenberger-féle könyvkereskedés Budapesten.

- Herman Ottó.** Az 1902-ik évi nemzetközi madárvédelmi egyezmény és Magyarország. (8-r. V, 220 l.) Bpest, 1907. Eggenberger-féle kk. biz. 1 k.

#### Lampel R. r.-t. Budapesten.

- Almanach,** Középkorai —. 1907. (Osztályozási naplóval az 1907/8. tanévre.) Szerkeszti Huszár Béla. (16-r. 279 l.) Bpest, 1907. Lampel R. r.-t. Vászonba kötve 2 k. 40 f.
- Elek Gyula és Tóth Irma.** Földrajz az elemi népiskolák IV. osztálya részére. **Mártonffy Márton** iparoktatási főigazgató nyomán írta **Asztalos Gyula.** Az 50754/1906. sz. a engedélyezett tankönyvet Kolozs vármegye viszonyainak megfelelően átdolgozták E. G. és T. I. A szöveg közé nyomtatott 59 képpel és 9 térképpel. (8-r. 92 l.) Bpest, 1907. Lampel Róbert r.-t. Kötve 70 f.
- Iparosok olvasótára.** XIII. évfolyam. 3—6. szám. Szerkeszti **Mártonffy Márton.** (8-r.) Bpest, 1907. Lampel Róbert r.-t. 3—4. szám. **Hasznos olvasmányok.** Tartalom: Czizik Gyula. Apróságok a művészetről. Sárányi István. A paraszt csizmadia. Márton Sándor dr. Hogyan óvjuk meg egészségünket, munkaképességünket? Pap János. A baji nagyhorád. (96 l.) 1 k. 20 f.
- 5—6. szám. **Gondos Viktor dr.** A világipar. (92 l.) 1 k. 20 f.
- Kereskedők könyvtára,** Magyar —. IV. évfolyam 9—10. szám. Szerkeszti **Schack Béla dr.** (8-r.) Budapest, 1907. Lampel Róbert r.-t. 9—10. füzet. **Pataki Simon.** A lipcsei vásár. (117 l.) 3 k.
- Nógrádi László.** Elbeszélések. (8-r. 380 l.) Bpest, 1907. Lampel Róbert r.-t. 3 k.

#### Magyar Czirokipar r.-t. Budapesten.

- Busits József.** Az olasz czirok termelése. (Gyakorlati kézikönyv.) (8-r. 41 l.) Bpest, 1907. Kiadja a Magyar Czirokipar r.-t.

#### Ifj. Nagel Ottó Budapesten.

- Herman Ottó.** Az 1902-ik évi nemzetközi madárvédelmi egyezmény és Magyarország. Történeti vázlat. Darányi Ignác m. kir. földművelésügyi miniszter megbízásából írta H. O. (8-r. V, 320 l.) Bpest, 1907. Ifj. Nagel Ottó biz. 1 k.
- Kutassy Béla.** Tanácsadó katonai ügyekben, az egyévi önkéntesi kedvezmény elnyerése tárgyában, továbbá a véd-

törvényben biztosított egyéb kedvezmények elnyerése iránt. A védőtörvény és egyéb utasítások alapján. Harmadik, bővített kiadás. 12 kérvénymintával és X. melléklettel. (K. 8-r. X, 63 l.) Bpest, 1907. Ifj. Nagel Ottó biz. 1 k. 20 f.

#### «Patria» irod. vállalat és nyomdai részv.-társ. Budapesten.

- Drucker Jenő dr.** A mi nemzeti italunk. Számos képpel. (8-r. 113 l.) Bpest, 1907. Patria r.-t. 3 k.
- Gyárfás József.** A Herrmann-féle gazdálkodási rendszer és tengeri termelési mód ismertetése. (8-r. 71 l.) Bpest, 1907. Patria r.-t. 1 k. 50 f.
- Saary Ákos.** A szőlőtoke helyes metszése és annak okszerű nyári kezelése. Irta és rajzokkal ellátta S. Á. Teljesen átdolgozott és bővített második kiadás. (8-r. 93 l.) Kaposvár, 1906. Patria r.-t. biz. Bpsten 1 k. 30 f.
- Szilassy Zoltán és Grábner Emil.** Szálas takarmánynövények termesztése. A szöveg közé nyomott 94 képpel. (8-r. 318 l.) Budapest, 1907. Patria r.-t. Vászonba kötve 10 k.
- Tárgyalásai,** A nagyváradi országos gazdaggyűlés —. Megtartott 1906 szeptember 18. és 19. napjain. Kiadja a gazdaggyűlés rendező bizottsága. (8-r. 111 l.) Budapest, 1906. Patria r.-t. 2 k.

#### Singer és Wolfner Budapesten.

- Regénytár,** Egyetemes —. XXIII. évfolyam. 11. kötet. (8-r. Bpest, 1906. Singer és Wolfner. Egy-egy kötet vászonba kötve 1 k. 11. kötet. **Scossa Dezső.** Cruore Dives. Öt elbeszélés. (199 l.) )

#### Toldi Lajos Budapesten.

- Keleti Adolf.** A polgári iskoláról. (K. 8-r. 16 l.) Budapest, é. n. Toldi Lajos biz. 50 f.
- Mezey Bertalan.** Elektrotechnikai gyakorlati alapismeretek. A szövegbe nyomott 240 ábrával. (8-r. 273 l.) Budapest, 1904. Toldi Lajos biz. 5 k.
- Sáros vármegye közigazgatási és földművelési térképe** Szerkesztett és nyomtatott a m. kir. állami nyomdában. Arány 1:144,000. Bpest, 1907. Toldi Lajos biz. 1 k.

### H. V.

A múlt esztendőben s a «Corvina» multi számában is szó volt arról, miként volnának megkönnyebbíthetők a leszámolási munkálatok. Csak helyeselhető, hogy ez a kérdés újból felmerült, mert azt hiszem, hogy ez a kérdés sokkal fontosabb, mint a hogy az első perczen látszik. Egész könyvkereskedői szervezetünknek a reorganizációjára vezetne ennek a kérdésnek okos és czélszerű megoldása, szabadjon nekem is ehhez az ügyhöz hozzá szólani.

A panaszt ismerjük. Hogy a leszámolás nagy munkát igényel, hogy 3—4 hónapot elvon a kiadó, a szortimenter produktív munkásságából. Ügyszólván megáll a gépezet erre az időre, erről az oldalról tehát nem kell megvilágítani a dolgot. Azt sem tartom szükségesnek bővebben fejtegetni, hogy a leszámolás milyen rendszerben történjék, mert akár milyen rendszerben történjék is, a munka megmarad, 3—4 hónapig rendtelenségben a raktár,

\*) Könyvészetünk teljessége érdekében fölkértem a t. kiadók, hogy kiadványaik egy-egy példányát megjelenés után azonnal czímemre beküldeni szíveskedjenek. A könyveket lajstromozás után sértetlenül visszaküldöm. **Rényi Károly** Budapest, V., Vigadó-utca 1. (A fővárosi Vigadó épületében.)

hiányosan vagyunk felszerelve, s elvesztettünk temérdek időt abból, a mit jobban, hasznosabban tudnánk értékesíteni.

Megmarad tehát az a kérdés: nem lehet ezt az évi leszámolást egyáltalán mellőzni, vagy nem lehetne-e annyira redukálni ezeket a munkálatokat, hogy megszűnjének azok a nehézségek, a melyek a legköltésesebb, legfárasztóbb passzióvá (?) avatják az úgynevezett remitturat.

Egész leszámolási rendszerünk német alapon épült, hiszen még alig két évtizeddel ezelőtt is egyáltalán egész könyváruosi szervezetünk német volt. S ma is rendesen német mintákra hivatkozunk, a mikor valamely kérdésben állást kívánunk foglalni.

Súlyos hibának tartom ezt, mert semmilyen tekintetben nem egyeztethetők össze, nem hasonlíthatók egymáshoz a magyar és a német könyvkereskedelem. Akár irodalmi, akár nemzeti, akár könyvkereskedelmi szempontból nézzük is a dolgot, a mi viszonyaink egészen elütők, egészen mások mint a német könyvkereskedelemben.

Fontos dolognak tartom ezt konstatálni azért, mert semmi, de semmi más ok sincs, hogy mi a német könyvkereskedelemhez hasonlítsuk magunkat, mint a több évtizedes, még csak nem is tradíció, hanem pusztán szokás s megszokottság.

Valósággal nagyzási hóbot, hogy mindenáron a világ leghatalmasabb könyvkereskedelmét vesszük mintául. Jól tudjuk, hogy a német rendszer mintaszerű, hogy sok évtized munkásságának leszűrt tapasztalatai — de nem nekünk való.

Egy óriási, az egész világot bejáró nyelv a német, könyvtermelésének piacza van az egész világon. Szemben a német fegyelmezett Bőrszenverein a maga kb. 5000 rendes és rendkívüli tagjával eltölpül a mi kis egyesületünk kb. 320 tagjával s ezek között sincs 70—80 igazi könyváruos, a kikre az egyesület, a könyvkiadó s egyáltalán a magyar könyvkereskedelem számot vehet.

Szakítsunk a német emlékün táplált tradíciókkal, szokásokkal s alkalmazkodjunk a mi minden tekintetben szükösebb viszonyainkhoz. Rendezkedjünk be úgy, hogy megélhessünk, vagy legalább az adott viszonyokhoz képest építsük fel intézményeinket.

A régi rendszernek a folyománya az az egyik uzus, hogy a mikor valaki önállósítja magát, első dolga az, hogy a kiadókhoz fordul számlanyitást végezt. A kiadó aztán részben a kontófizetés révén meg is nyitotta ezt a számlát, újabban kiegészítve azzal, hogy az illetőnek külön számlára is köteleznie kell magát, esetleg, hogy 100—200 korona ifjusági iratot is át kell neki vennie.

Persze ebbe egy kezdő sem megy bele szívesen. Panaszodik aztán, hogy a kiadók mennyire megnehezítik az önállósítást; hogy ma-holnap lehetetlenné teszik az önállósítást s teljesen elfelejtik azt, hogy a kiadónak pénzbe kerülnek a könyvei s így joggal kívánhat néhány száz korona biztosítékot. És végül elfelejtik azt, hogy ők nem akarnak külön számla koczkázatába belemenni, de a kiadó tegyen koczkára esetleg néhány ezer koronát azért, mert X. vagy Y. kezdő önállósítani óhajtja magát tőke nélkül.

Csak egyre nem gondolnak fiatal kartársaim, szükségük van-e nekik egyáltalán a bizományi számlára?

Nem gondolnak pedig azért, mert régi évtizedes uzus, hogy a kezdő azt hiszi, hogy bizományi számla nélkül nem tud megélni, épp úgy mint a szortimenterek nagyobb része szintén azt hiszi, hogy bizományi számlára okvetetlenül szükség van.

És ebben van azt hiszem a hiba. Tévedésnek tartom ezt a balhiedelmét, mely a legtöbb esetben kerékkötője lesz a szortimentereknek. Tessék csak elővenni a czeruzát s kissé számolni, s aztán mindenki rá fog jönni arra, hogy a bizományba való rendelés mennyi költséggel van egybekötve.

Vegyük csak figyelembe azt, hogy bizományi cikkeknel csak 25% az engedmény, s hogy baar, fest tételeknél 30—35—40, sőt nagyobb kedvezményt is lehet elérni, ez az egy körülmény is elég ok arra, hogy szakítsunk a régi, német alapon álló rendszerrel s a bizományi számlát lehetőleg kerüljük.

Hogy iskolakönyveknél elkerülhetetlen a bizományi hozatal, nézetem szerint szintén tévedés. Hiszen az elemi iskolai könyvek ma már úgylis csak fest, baar adatnak, s a felsőbb iskolai könyvek is jó részben csak fest. De ez a fest is tulajdonképpen készpénz, mert hiszen minden kiadó a kontófizetést kíván, gyakran többet, mint a mennyit tulajdonképpen saldo fejében fizetne az iskolakönyvekért.

Akár a szortimenter, akár a kiadó szempontjából nézem a dolgokat, kiszámíthatatlan előnyök tartanak az iskolakönyvek terén is szakítani a bizományi rendszerrel, költség, munka, idővesztés szempontjából.

Mindent fest vagy baar kellene rendelni és kiszolgáltatni. Ebben volna két alternatíva: Szoros készpénz (Sz. k.) olyan tételekre vonatkoznék, melyeket a kiadó egyáltalán nem vehet vissza és csak szoros (sz.) vagy készpénz (k. p.), a mit a kiadó október 15-ig visszavenne.

Mindenütt annak az intenciónak kellene megnyilatkoznia, hogy bizományba ne is rendeljünk, ez az egyetlen mód arra, hogy a remittura rémét lassan kiküszöböljük, még az iskolakönyvek terén is. És mennyi veszekedés, kellemetlenkedés szünnék meg ezzel. Mit ér az, hogy néhány tételből — rendesen éppen a kevésbé kelendő könyvekből — bizományba is kapunk? Mikor úgylis nagyobbára fest minden. És ha tudnánk azt, hogy nincs bizomány, nem is rendelnénk annyi könyvet, s nem is kellene annyi könyvet visszaküldeni. Tessék kissé számolni, mennyi költséget, mennyi munkát takarítanánk meg ezzel.

A bizományi szállítás beszüntetése volna az egyedüli módja annak, hogy az eddigi 25%-os engedményt esetleg 30%-ra emelje a kiadó vagy általánosságban 11/10-et adjon. A kiadó is bő kárpótlást találna abban, hogy a remittura munkálatait már így is a felére lehetne redukálni.

És most vessük fel a második kérdést, mi történjék az újdonságokkal? A kiadó minden újdonságából próbapéldányt fest vagy baar nagy százalék ad. Annak a czégnek, a ki súlyt helyez az újdonságokra, így módjában volna megismerni az újdonságokat. És ha már most ő azt látja, hogy valamelyik könyvből többet tud eladni, akkor kérne bizományba néhány hétre az illető könyvből. Ezért és csakis ezért tartom szükségesnek, hogy a bizományba való küldést ne szüntessük be véglegesen; az elmúlt esztendőben megjelent könyvekre nézve föltétlenül beszüntetendőnek találnám a bizományba

való hozatalt, a mint az külföldön is sok helyen szokássá vált, valamint a disponálást is.

Minden szortimenternek ismernie kell annyira a piacát, hogy tudja, hol és mikor számíthat arra, hogy az illető könyvet eladhatja.

Itt van példa a sokat ócsárolt antiquarius. Ő nála nincs, nem is volt s nem is lesz soha bizomány, nem is gondolt reá sohasem, pedig rendszeresen sokkal több a könyve mint a szortimenternek. És írószereket, papírárukat sem adnak bizományba.

Körülbelül elmondtuk mindazt, a mit egyelőre elmondani akartunk, reméljük, hogy kartársaink a tárgyhoz való hozzászólással módot fognak nyújtani arra, hogy minden oldalról megvilágítsuk a kérdést, most csak az volt a célunk, hogy rátereljünk erre a tárgyra kartársaink figyelmét.

És kérjük is tisztelt kartársainkat, legyenek akár kiadók, akár szortimenterek, szóljanak hozzá ehhez a felvetett kérdéshez. Nyíltan, minden háttér nélkül mondja el mindenki a véleményét. Ha mindnyájan elmondjuk a véleményünket, megtaláljuk a kulcsot is a további teendőkre nézve.

Kihámozhatjuk majd, maradjon-e a mostani rendszer, vagy hogy milyen irányban változtassunk a mai állapotokon.

## VEGYES.

**Drágasági pótlék.** Révai Testvérek irod. részv. társaság, mint értesülünk, a minden téren nyilvánuló nagy drágaság enyhítésére, személyzetének drágasági pótlékot utalványozott ki. Szívesen regisztráljuk ezt a humánus érzékre valló cselekedetet azzal a megjegyzéssel, hogy kívánatos volna, hogy ezt a szép példát más czégek is kövessék.

### Szerkesztői posta.

**D. Gy.** Budapest. A «Partie» és «Sortiment» szó helyett magunk is szeretnénk magyar kifejezéseket és abban teljesen igaza van, hogy a lehetőséghez képest kerüljük az idegen szavakat. A «fest», a «baar» lassanként ki is szorul, e két szó helyett igen jó magyar kifejezések vannak a *szoros*, *kézpénz*. És ez bizonyítja a legjobban, hogy önmagától is kiküszöbölődnek azok az idegen szók, a melyek helyébe jó magyar kifejezéseket kapunk. Viszont nehezen küszöbölhetők ki az olyan szavak, a melyekre nem tudunk alkalmas kifejezéseket találni. Ilyen két szó a Partie és a Sortiment is. Voltak — magam is — a kik próbálkoztak ezen a téren, de eredménytelenül. A mesterséges, a csinált szó nem tud tért hódítani. Azt hisszük leghelyesebb — legalább a míg jó magyar kifejezést nem találunk — nem változtatni a két szón, annál is inkább, mert a német és a francia is ugyanazt a kifejezést használja s így úgyszólván nemzetközi fogalomná vált ez a két szó. Végül szíves elnézést kérünk a késedelmes válaszáért. Az előbbi számainkból a tördelésnél maradt ki ez az üzenetünk.

**M. A.** Cikkét legközelebb hozzuk.

Káldor és Nemes Hódmező-Vásárhelyen keres egy segédet, ki a könyv- és papirkereskedésben teljesen képzett és a német nyelvet bírja. Ajánlatokat arcképpel directe kér. 140

Május hó 15-ig, esetleg előbb egy segédi állás lesz nálam betöltendő. Ajánlataikat csakis olyan urakküldjék, a kik az üzlet mindkét ágában jártasak s hosszabb gyakorlattal rendelkeznek. Arckép melléklése, valamint fizetési igényeinek megnevezése kívánatos. 141

*Lepage Lajos* könyv- és papirk. Kolozsvárott 2-1

Ferenczi B. Miskolczon keres törekvő ügyes segédet, ki jó szortimenter és tapasztalt papirkereskedő legyen, németül tudjon és a vevőközönsséggel jól tud érintkezni. Ajánlatok arcképpel, bizonyítványmásolatokkal szerelendők fel. Fizetési igények közlendők. 142 1-b

Keresek egy törekvő és pontos munkához szokott fiatal könyvárússegédet. Az antiquariumhoz értők előnyben részesülnek. Magyar és német nyelvű ajánlatokat kér.

*Martos Adolf*  
143 Budapest, Váci-körút 14.

**Tisza Testvérek** Bpsten keresnek: Erdélyi, Népkölt. gyűjtem. I/III. Kriza, Vadrózsák. Dumas, Gr. Monte Christo. Scott, Ivanhoe Kl. Regtár. 144

Lejtényi-féle

## Herbarium.

Bolti ára K 1:50 40%-kal.

Uj kis kiadás bolti ára K 1-50%-kal és 13/12.

*Ingusz I. és fia* könyvkereskedésében 3-2 145 Aradon.

### Bizományosság változtatása

esetére van szerencsém bizományi üzletemet a vidéki t. Kartárs urak szíves figyelmébe ajánlani. Együttal ajánlom nagy raktáramat német folyóiratok és fizetes munkák beszerzésére igen előnyös netto áraink mellett.

Kiváló tisztelettel 146

### SCHENK FERENC

bizományi üzlete és colportage nagykereskedése  
BUDAPEST, IV., Ujvilág-u. 17.

**Szelinski György** Wien, 1. keres és közvetlen ajánlatot kér:

- 1 Nagy képes világtörténet, 6., 11., 12. Révai-kötés. 147  
1 Dante, A purgatórium (Akadémia).

### Könyvkiadói üzlet

nagy jövedelmű, eladó. Érdeklődők forduljanak a «Corvina» szerkesztőjéhez. Az üzlet évtizedek óta áll fenn, jövedelme, forgalma emelkedőben van. Szorgalmas, hozzáértő könyvárusnak szép jövőt biztosít. 148 3-3

A mai naptól fogva bizományaim kezelésével **SCHENK FERENCZ** urat Budapesten bízam meg és kérem mellékletemet, valamint minden egyéb részemre szóló küldeményt Schenk úr által küldeni.

*Hejke Berthold*  
2-1 149 Fehértemplom.

**Bartos Lipót** könyvkeres. Szegeden keres s ajánlatokat kötés megjelöléssel közvetlen kér:

- 1 Pallas Nagy Lexikona I-XVIII-ig új vagy szép ódon példány. 150 2-1

**Reichardsperg J. és Társa** könyvkereskedése M.-Vásárhelyen keres: és ajánlatokat direkte kér:

- 1 Jókai összes munkái nemzeti díszkiadás 100 kötet ord. 500 K. 151

Egy gyakorolt könyv- és papirkereskedő-segéd, ki úgy a főváros, mint a vidék jobb üzleteiben éveken át kitűnő sikerrel működött, állást keres. Szíves megkeresések «L. S.» jegy alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek. 152

**Grill-Benkő** Bpsten keres lehetőleg új példányt:

Rostand, Cyrano de Bergerac. 5 kor. kiadásából. 153

Kérek sürgősen bizományba egy-egy példányban mindent, a mi magyar nyelven a kézi munka és házi ipari czikkek díszítésére szolgáló minták s más egyébből megjelent.

*Tóth Béla* könyvkereskedő 3-3 154 Temesvárott.

**Trócsányi B.** Sárospatakon keres bármilyen állapotban:

- 1 Müller, Theologia moralis. Veszprémi növendékpapok fordítása. 155

Azonnali belépésre keresek egy fiatal segédet. Ajánlatokat directe kérek.

*Reichardsperg J. és Társa* könyvk. M.-Vásárhelyen. 156

**Stein János** m. kir. egyetemi könyvárus Kolozsvárott keres:

- 1 Pallas Lexikon bekötötáblája VI-IX. Révai-féle, új  
1 Pallas Lexikon X-XII. kötet füzve vagy füzetekben, jó karban.  
1 Pallas Lexikon pótkötet I-II. Révai-féle kötés, új. 157

# HUSVÉTRA

**Husvétii képes levelezőlapok**  
legszébb kivitelben számtalan mintában.  
Ezer drb 12 kor. és 15 korona.  
élénk színekben, rézszegettívvel, selyem bójittal, darabonként 12 fillér.

**HUSVÉTI TOJÁS**  
Husvétii levelezőlap kinyitható, beltől husvétii tojással, darabonként 8 fillér.

Megrendelhetők:  
**Érdekes Könyvtár**  
kiadóhivatalában  
Budapest, V., Kálmán-u. 2.

Egy 24—26 év körüli izr. vallású könyv- és papirkereskedő-segéd, tiszta, olvasható írással, jó felépéssel azonnal felvétetik Káldor és Nemes cégnél Hódmezővásárhelyt. A ki fényképészeti czikkekekhez is ért, előnyben részesül. Csak önálló, intelligens, kiváló szakerek ajánlkozzanak.

Egy 25 éves róm. kath. könyv- és papirkereskedő-segéd mielőbbi belépésre állást keres; beszél magyarul s tótul, némileg a német nyelvben jártassággal is bír, a könyvnyomdai, könyvkötészeti munkák felvételében kellő jártassággal bír, úgy a nyomtatványok kezelésében is. Cím: *Velcsey Gábor Viktor* Jánosfalva, (Nyitra megye) u. p. Tökés-Ujfalu. 163

Az Erdélyi Gazdasági Egylet könyvkiadóvállalatának kiadványait átvettük, s azokat ezentúl mi szolgáltatjuk ki a t. kartárs uraknak, a mit tudomásul venni kérünk.

Az 1., 31., 33., és 44. számú füzetek elfogytak, azok új kiadásai rövid idő múlva sajtó alá kerülnek.

*Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-társ. 159 könyvkiadó osztálya.

### Első segédi állás.

Jó hírű vidéki könyvkereskedésben az első segédi állás betöltendő. Komoly, önálló munkához szokott izr. nőtlen urak, kik ebben az állásban jövőjüket is megállapíthatják, küldjék be fényképpel felszerelt ajánlataikat *Rényi Károly* urhoz Budapest, V., Vigadó-utca 1. sz. Az állás havi 200 korona fizetéssel van dotálva. 160 3—3

Április elsejére keresek egy keresztény könyvárus-segédet, ki az összes könyvárusi teendőkből teljes jártassággal bír. A német nyelvet szóban és írásban bírja. Ajánlatokat fényképpel, fizetési igények jelzésével direkte kér

*Reizer János* könyvkereskedése 3—b 164 Szalmár-Németin.

A t. kartárs urak szíves figyelmébe!

Van szerencsénk a t. kartárs urak szíves tudomására hozni, hogy a *Szilágyi-féle Magyar Nemzet Történetét* az eddigi félbörkötésű kiadás mellett egész vászonkötésű kiadásban is forgalomba hoztuk. A vászonkötésű kiadás, mely csak teljesen kapható, bolti ára 120 korona.

Bpest, 1907 márczius 10.

*Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-társ. könyvkiadó osztálya. 165

Bizományba nálam megjelent

Pásztor Mihály

## Eladósodott Budapest.

2-ik kiadás.

Bizományba fővárosi cégeknek csak 2—2 példányt, vidéki cégeknek 1—1 példányt küldhetek.

További példányok csakis készpénzért, egyenként 25% és 7/6 30% engedménnyel.

A fővárosi cégek részére a szerző által az I-ső kiadásból szállított példányokat 2 hét leforgása alatt, a szerző megbízásából visszakerem, mivel azontúl példányokat Budapesti cégektől a szerző vissza nem fogad. 166 2—1

Kiváló tisztelettel

*Schenk Ferencz* könyvkereskedése  
Bpest, IV., Semmelweis-utca 15.

### Hirdetések

lapunk részére fölvételnek a kiadóhivatalban Budapest, V., Honvéd-utca 10.

## RÁTH MÓR könyvkiadóhivatala BUDAPESTEN.

T. Kartárs Úr!

Van szerencsém értesíteni, hogy nyomban a szentesítés után megjelenik kiadásomban

**Az ipari, gyári és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és baleset esetére való biztosításáról szóló törvény.**

Előszóval, magyarázatokkal és utalásokkal ellátta:

**BOKOR GUSZTÁV DR.**

a Magyar Vegyészeti Gyárosok Országos Egyesülete titkára.

Ezen új törvény nélkülözhetetlen minden iparosra, gyárosra, kereskedőre, közlekedési és szállítási vállalatra, egyesületre, közintézetre és az összes betegsegélyező pénztárazakra nézve, miért is bátor vagyok ezen új törvényt különös figyelmébe ajánlani.

A munka nagy 8<sup>o</sup>-rét alakban, kb. 13—14 ívnyi terjedelemben jelenik meg és ára 5 korona lesz.

*Szállítási feltételek:* Bizományba 25%-kal, készpénz 33<sup>1</sup>/<sub>3</sub>% és 7/6 példány.

Szíves rendelését postafordultával kérve, maradok Budapest, 1907 február 28.

Kartársi üdvözlettel

2—2 161

*Ráth Mór.*